Géomeétrie dans lI'espace
1°) Le cube:

Un cube possede 6 faces qui sont des carrés.Leeadiun cube H b se
calcule par la formule: D // C

V=axaxa /

ou a représente l'aréte du cube. ﬂ
Exemple: Sachant que AB = 5cm:
a) Calculez le volume du cube :V = axaxa = 5x5x5125cm3

b) Calculez AF : Pythagore dans ABF rectangld-eAF2 = AB2 + BF2 =52+ 52=25+25=50.
Done AF = /50 = 7,07om.
c) Calculez AG : Pythagore dans AFG rectangléeAG2 = AF2+ GF2=50+52=50+25=75.
Done AG = \/T_E = B,660m.

2°) Le parallélépipede rectangle (ou pavé droit):

La figure ci-dessus est un parallélépipéde receang|
(aussi appelé pavé droit).Son volume est calculéapa
formule:

V=5Lwixh

ou L désigne la longueur, | la largeur et h la baut

Exempé: Calculez le volume d'un prisme de

dimensions L =8,5cm; I =6cm; h=4cm. V =&®%%x 4 =204 cm3. :
E :
3°) Le prisme droit: Y

L'aire de la base est I'aire du triangle ABC, ondenme

Le volume d'un prisme droit s'obtient par la forelAire de Base Hauteur:

V=EBxnh




4°) Le cylindre: m
R est le rayon, h =AB est la hauteur. \/

L'aire latérale représente l'aire d'un rectangle:
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Le volume est le produit de l'aire de la base par |
hauteur:

V=ax R*% h

5°) La pyramide:

S est le sommet; O est le centre de
symétrie de la base.

SO est la HAUTEUR de la pyramide.

Sl est lahauteurdu triangle SBC, on
la nommeAPOTHEME

Pour calculer 'aire latérale d'une
pyramide, on doit d'abord calculer SI

Aire latérale est la somme des aires  *

des 4 triangles SAB; SBC; SCD; SDA.

Le volume de la pyramide s'obtient par
la formule:

B oast [7airve de la baze

6°) Le cbne:

SA est la hauteur b, Al est le rayon R. Si est
'apothéme =a . L'aire latérale s'obtient par la formule:

Ay=w % ax A ;aest’apotheme
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Exemple: Un cbne a pour rayon 4,2cm et pour haubebicm.
a) Calculez son volume

b) Calculez son apotheéme

c) Calculez son aire latérale

7°) La sphére:

L'aire de la sphére:

A =dwqw K

Le volume de la sphére:

4x7x R*
3




